

АГРАРЕН УНИВЕРСИТЕТ	
гр. ПЛОВДИВ	
Вх. № 1076	Дело № 94
Получено на 13.10.2016	

СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Георги Ангелов Москов,
определен съгласно заповед № РД 16-719 от 01.09.2016 г.
на Ректора на Аграрен университет, гр. Пловдив,
за член на научно жури по обявен в ДВ, бр. 41 от 31.05.2016 г. конкурс за избор на
„Професор” по научната специалност „Растениевъдство” с шифър 04.01.14

По обявения от Аграрен университет конкурс за професор (ДВ, бр. 41 от 31.05.2016 г.) единствен кандидат подал документи за участие в конкурса е доц. д-р Танко Пеев Колев от катедра „Растениевъдство” на Агрономическия факултет при Аграрен университет - Пловдив.

1. Кратко представяне на кандидата

Доц. д-р Танко Пеев Колев е роден на 10.08.1959 г. в гр. София. Завършил е специалност „Агрономство полевъдство” във Висш селскостопански институт гр. Пловдив редовно обучение през 1984 г..

От 1984 г. започва работа като агроном-технолог в растениевъдна бригада към АПК - с. Бр. Даскалови, обл. Стара Загора

В периода от 1985 г. до 1994 г. е научен сътрудник III, II и I степен в Институт по памука и твърдата пшеница гр. Чирпан.

През 1994 г. защитава дисертация по научната специалност „Растениевъдство” шифър 04.01.14 към катедра „Растениевъдство” при Висш селскостопански институт - Пловдив и получава научната степен „Доктор”.

От 1994 до 2002 г. заема академичните звания: асистент, ст. асистент и гл. асистент в катедра „Растениевъдство” при ВСИ – Пловдив.

От 2002 г. е доцент в катедра „Растениевъдство” при Аграрен университет – Пловдив.

Член е на редколегията на списание „Земеделие плюс” от 2008 г., а отговорен редактор на списанието от 2014 г.

Член е на комисията по биологично изпитване и регистрация на фитофармацевтични препарати в Национална служба за растителна защита карантина и агрохимия към Министерството на земеделието и горите, София през 1990 г.

Член е на факултетния съвет към Факултета по Агрономство.

Експерт на НАОА.

Член е на управителния съвет на Научно изследователския център към Аграрен университет – Пловдив от 2016 г.

Член е на СУБ, НТС, EWRS (Европейско общество за проучване на плевелите 1991-1994).

2. Общо описание на научната продукция

Доц. д-р Танко Колев е представил 10 бр. учебни помагала, от които е съавтор в написването на три учебника по „Растениевъдство”, и две ръководства «Ръководство за упражнения по растениевъдство (Лечебни, ароматни и вкусови растения)» и „Ръководство за упражнение по Растениевъдство”, четири технологии за отглеждане на твърда пшеница и една книга (Наръчник по биологично земеделие).

За участието си в конкурса за АД „Професор” доц. д-р Танко Колев е представил научна продукция от 95 заглавия (от които в чуждестранни издания с импакт фактор 4

броя, 88 броя по научната специалност „Растениевъдство” с шифър 04.01.14 и 3 броя научни трудове извън научната специалност).

Доц. д-р Танко Колев е участвал с 36 научни доклади, от които с 18 броя на световни и европейски конгреси и международни симпозиуми и с 18 броя научни доклади на научни форуми в България.

В представените трудове по научната специалност „Растениевъдство” доц. д-р Танко Колев е самостоятелен автор в 9 бр.; първи автор в 50 бр.; втори автор в 19 броя; трети автор в 6 бр.; четвърти автор в 4 бр. и след четвърти автор в 12 бр.

Самостоятелните публикации и тези, в които е първи или втори автор представляват 78 % от общата продукция. Това показва, че публикациите са реализирани с неговото активно участие.

Общия брой на цитиранията на научни трудове на доц. д-р Танко Колев са 218 (в български издания – 144 броя, в чуждестранни издания 37 броя, в дисертации 37 броя).

Научните трудове на доц. д-р Танко Колев са реферирани в AGRIS, CAB Abstracts, Централна Научна Селскохазйственна Библиотека, SCOPUS и др.

Участвал е в научни журита. Избран е за рецензент при хабилиране, докторски дисертации, научни публикации към списание JCEA, Аграрни науки, Растениевъдни науки и други научни списания.

3. Преподавателска дейност

Доц. Колев е академичен преподавател с утвърден авторитет с 22-годишен опит в работата със студенти, дипломанти и докторанти.

Съгласно приложеното удостоверение от ръководството на АУ – Пловдив учебната натовареност на доц. Колев за периода от 2010 до 2015 г. е 4263 часа, което съответствува на над 700 часа учебна натовареност за една година при изискващ се минимум от 360 часа.

Доц. Колев извежда лекции лекции, упражнения и учебни практики със студенти от ОКС „Бакалавър и ОКС „Магистър” по дисциплините „Растениевъдство”, „Окачествяване и съхранение на зърното”, „Основи на растениевъдството”, „Растениевъдство” I част (Управление на добива и качеството при зърнените и фуражни култури”, „Технически и фуражни култури селекця, сортов състав, семепроизводство”.

Ръководител на магистърски курс „Растениевъдна продукция” (СПН/СОВО) редовно обучение от 2010 г.

Доц. д-р Танко Колев е ръководител на един защитил български докторант редовно обучение през 2014 г. Ръководител е на двама български докторанти от февруари 2014 г. и от март 2016 г. и един чуждестранен докторант от 2015 г. (от Казахский государственный женский педагогический университет, г. Алматы, Казахстан).

Ръководител е на 63 дипломанти, от които 36 – бакалаври и 27 - магистри защитили в периода 2003-2016 г.

Доц. д-р Танко Колев е представил разработени общо 12 учебни програми за задължителни и избираеми дисциплини за бакалаври и магистри (5 броя за ОКС „Бакалавър” и 7 броя за ОКС „Магистър” (приложение на списъка към програмите).

С представените по конкурса материали доц. Колев е представен като уважаван и ерудиран преподавател с принос в обучението на качествени специалисти в аграрната наука.

4. Научно-изследователска дейност

Научно-изследователската дейност на доц. Танко Колев е в областта на Растениевъдството - проучване на биологичните особености на твърда и обикновена пшеница, тритикале и ръж; влияние на обработките на почвата и хербицидите върху добива и качеството на зърното от твърда пшеница; влияние на тежките метали в промишлено замърсени райони, върху продуктивността и качеството на реколтираната продукция от житни култури; проучване на звена от технологиите за отглеждане на зърнено - житни култури (твърда и обикновена пшеница, ечемик, тритикале, ръж, царевича), зърнени бобови (фасул, соя, нахут), лечебни ароматни и вкусови растения (кориандър). Изпитване на сортове, кандидат сортове и переспективни линии твърда и обикновена пшеница, тритикале, ръж. Тези проучвания дават възможност да се търсят нови решения в екологичен аспект. Откриването на нови неизвестни досега научни факти, по отношение на продуктивността и в технологичните и биохимични показатели на зърното на изследваните сортове твърда и обикновена пшеница, тритикале и ръж е от много голямо значение и за производителите.

Приемам, представената от доц. д-р Танко Колев справка за научните приноси, които са обобщени по групи - научни приноси с оригинален характер; научно-приложни приноси с оригинален характер и научно - приложни приноси с потвърдителен характер.

През периода от 1985 до 2016 г. доц. д-р Танко Колев е ръководител или участник при разработването и изпълнението на 28 научно-изследователски проекти, от които 1 международен, 4 национални, 17 външни, 6 вътрешни проекти.

5. Заключение

С приведените дотук данни се потвърждават изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България и Правилника на АУ за прилагане на ЗРАСРБ, относно кандидатите за професори.

В заключение, имайки предвид цялостната педагогическа, научно-изследователска дейност, приносите за науката и практиката, опита и авторитета считам, че впечатлението от представянето на кандидата в конкурса за „Професор” по научната специалност „Растениевъдство” шифър 04.01.14 е положително и убедено ще гласувам „ЗА” присъждане на академичната длъжност „Професор” на доц. д-р Танко Пеев Колев.

Позволявам си да предложа на членовете на Научното жури също да гласуват положително, а на Факултетния съвет на Факултета по агрономство при Аграрен университет - Пловдив да избере доц. д-р Танко Пеев Колев за **ПРОФЕСОР** по научната специалност „Растениевъдство” - 04.01.14.

28.09.2016 г.
гр. Пловдив

Изготвил становището:

доц. д-р Георги Москов